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A harmadévesek De hát ez a függetlenségi párt dolga; ezt neki job-
Budapest, 1903. okt. 8.

A harmadéves katonák visszatartása nagy kedvet­
lenséget okozott az egész monarchiában, a mi könv- 
uveu érthető. Ez az intézkedés teljesen indokolt s nem 
várhatjuk, hogy az illető legénység és a hozzájuk tar­
tozók e súlyos teher fölött beérik azzal a vigasztalás­
sal, hogy hazafias áldozatról van szó. A katonai köte­
lezettség rendes körülmények közt is elég nagy áldo­
zat s nem méltányos, hogy azt e g y évfolyamra még 
terhesebbé tegyék. A hadügyi kormánytól persze nem 
lehet kívánni, hogy a tényleges állományt egy ha inad­
dal leszállítsa. Lehetetlen, hogy ily felelősséget vegyen 
magára, és kénytelen-kelletlen igénybe kellett vennie 
a törvényben megengedett eszközt, hogy az ujouczolc 
meg nem szavazása folytán fenyegető nagy hiány el- 
hárittassék. A katonai kormányzat által foganatba vett, 
különben is kemény rendszabályt a magyar harmad­
évesekre nézve még élesebbé tette az a körülmény, 
hogy az osztrák törvényhozás utólag gondoskodott arról, 
hogy a legénység fölváltása ez évben is rendesen meg­
történjék. Most tehát az a rendkívüli eset állt be, hogy 
az osztrák harmadéveseket már is elbocsátották, inig 
a magyarországiaknak tovább kell szolgálatok.

Minő érzelmek kell hogy ez utóbbiakat el töltsék, 
könnyen elgondolható.

Azt is megtudjuk érteni, hogy a függetlenségi párt, 
miután „A’-t“ mondott, itt nem állhat meg, nem állt 
meg. Igénybe is vesz minden eszközt, hogy követelé­
seit keresztül vigye; de azt a kérdést mégis íelállit- 
hatuá magának, vájjon az az áldozat, melyet a nem­
zettől követel, valóban szükséges-e, avagy nem mond- 
hatua-e le arról anélkül, hogy ez által álláspontját 
gyöngítené. Nekünk úgy tetszik, hogy a budget meg­
tagadása és a rendes kormány-működés megakadályo­
zása a függetlenségi párt szempontjából is elég erős 
fegyver arra, hogy mindazt, a mi egyáltalán elérhető, 
elérhesse, és a mi ennél több, az inkább árt, sem mint 
használ az ő álláspontjának.

A nép kedve gyakran máról holnapra hirtelen meg­
változik, és ha ily változás következnék be, az nehe­
zen fordulna a néptől meglehetős távolfekvő, előtte 
úgyszólván ismeretlen hadügyi kormányzat ellen, mely 
csak szükségből intézkedett úgy, a hogy intézkedett, 
hanem az ellen a parlamenti párt ellen, melynek ezt 
az intézkedést köszönheti.

ban kell tudnia. Egyet azonban kérnénk tőié a kemé­
nyen sújtottak nevében : fontolja inog, váljon csakugyan 
szükséges-e az, hogy 40.000 harmadéves katonának 
tovább kelljen szolgálnia; avagy, nem tartaná e a párt 
a helyzet kulcsát akkor is a kezében, ha az ujonezjuta- 
lék megszavazása ele akadályt nem gördítene, egye­
bekben pedig követeléseit ion tartaná i Ezt fontolóra 
venni köteles a párt, és ha arra a következtetésre 
jutna, hogy az ujouczjutalékról szóló javaslat átbocsá- 
tása által mit sem ad fel álláspontjából és azt nem 
gyöngíti, akkor ennek megfelelőig cselekednie is kell 
olv gyorsan, a mint csak lehel; mert abban a pillanat­
ban, melyben az ujouczok megszavaztatnak, a harmad­
éveseket azonnal ellehet, bocsátani. Megvagyunk győ­
ződve, hogy a hadügyi kormány meg sem várná a 
sorozásokat, hanem rögtön elrendelné a szabadságolá­
sokat, és igy az egész ország egy nagy lidércznyomás- 
túl szabadulna meg, a függetlenségi párt pedig ennek 
fejében mindenütt őszinte köszönettel találkoznék.

SZEMLE.
A szegedi eset. Október 6-án kiszolgált katonák 

nevében valaki koszorút helyezett a Kossuth-szoborra. 
A katonaság ezt a koszorút erőszakkal eltávolította, a 
polgári hatósággal szemben erőszakra vetemedett s durva 
kegyelet,sértést követett, cl, sőt fegyverhasználati jogá­
val is visszaélt Ez az eset nagyon frappánsul illusztrálja 
azt a lelki harczot, mely a t-mzeti érzés és a had­
sereg szelleme közt (luk Súlyú, érv arra, hogy az eddigi 
állapot tarthatatlan. A világ minden nácziöja levenné 
kalapját a Kos. utli-szobornál. Csak az osztrák szemé­
ben lehet szálka ez a szobor. A mi nekünk büszkesé­
günk, az neki szégyene. A mi nekünk örömünk, az. neki 
fájdalma. De mi nem zavarjuk az ő kegyeletétnem 
megyünk oda sértegetni nagyjai kát, felkorbácsolni köz­
érzésüket. Az osztrák szellem azonban ide küldi kép­
viseletét. Koszorút rakat szabadságunk elnyomóinak sír­
jára s szabadságunk apostolának szobráról letéped a 
koszorút. Hát lenet-e ezekre a merényletekre mély ke­
serűség nélkül gondolni ?

Törvényhatósági közgyűlés. Alsó-Fehér vár­
megye törvényhatósága f. hó 15-ikén d. e. fél 10 órán 
kezdve tartja meg őszi rendes közgyűlését Zeykfalvi 
Zeyk Dániel vármegyei főispán elnöklete alatt. — A

tárgysorozatnak eddig 122 pontja van s nincs kizárva, 
hogy még addig szaporodni is log. A tárgysorozat 1—i 
pontjában a jövő költségvetési előirányzat s az éven- 
kint megszavazta! ni szokott róva tulok, viriiisek jegyzéke 
és biz. tagsági helyek tárgyaltainak. Ezek után alispán! 
jelentések történnek belügyminiszteri Vendeletekről. 
10 — 22 közigazgatási ügyek, 23—30 választások, 31—90 
községi ügyek, 91—93 magánosok es egyletek folya­
modványai, 94-117 átiratok, 120—122 indítványok tár­
gy a Itat mik. Ez utóbbiak a közgyűlés ünnepi részét 
fogják képezni, a mennyiben megemlékezést foglalnak 
magukban Deák F e r e n c z születésének 109-dik év­
fordulójáról, csalhatatlan érdemeiről és 11. Rákóczi 
F e r e n c z dicsőséges szabadságharczáró 1.

A politikai helyzet.
Budapest, 1903. okt. 9.

A politikai helyzet válságos voltára élénk világot 
vet egy beavatott bécsi politikusnak a P. C. munka­
társával folytatott beszélgetése.

rAzt kérdezi tőlem, mi a nézetem a politikai hely­
zetiül r Meg fogom mondani őszintén, leplezetlenül. 
Ez a mostani helyzet, egy uj korszaknak kezdetét, és a 
hí a g y a r h e g e m o n i á u a k végét jelentheti. Önök 
kezükben tartják sorsukat,, a mint hogy kezükben tart- 

j toltak eddig is. 11a nem feszit eltek volna lul a hurt, 
nem juíoitak volna idáig. Be kellett volna látniuk, 
luigy a hadsen g egysége oly ne nyúlj hozzám melyet 
tiszteletben keli ' ini Laliink. Nemzeti óhajtásaik elleti 
mm szólhat senki; minden nemzetnek meg vannak a 
maga nemes eszményi törekvései, de csak az a nem­
zet okos, mely a jelen pillanatban a kivihetetleut nem 
erőlteti, hauetn előkészíti egy alkalmasabb pillanatra. 
Még nagy világnemz.etek is kénytelenek bizonyos esz­
ményi ezé lók tol egyelőre lemondani, a mig a körülmé­
nyek kedvezőbb alakulása nem hajtja malmukra a 
vizet. Végzetes hibát követ el az a politikus, a ki 
mindent egv koc/.kára tesz.

A 67-es kiégj ezés olyan tág tért nyújt a magyar 
fajnak az ország nemzeti szellemben való szervezésére 
és a vezérfajnak úgy anyagi, mint, szellemi emelésére, 
hogy ezzel beérhettél? voln egyelőre. Ha a magyarság 
annyira megciősbödött, hogy Magyarország igazán ma­
gyar ország lett volua, a nemzeti óhajok önként az 
ölükbe hullottak volna. Nem igy történt! Ellentétbe

Vége.
Vége van hát. Mese lett csak.
Lehet jobb is igy talán!
Elszakadtunk, megkönnyeztem,
De nehéz less/, elfelednem,
Mert szeretett igazán.

Szemeinek rogyogását 
Látui fogom az égen;'
Holdvilágos csendes este,
Az égboltját, elmerengve,
Magánosán, ha nézem.

A csókjait, ölelését 
Mindig vissza sóhajtom;
Én Istenein mért nem láttam,
Mért, hogy ő rá nem találtam 
Mikor uem lett még — asszony.

Vége van hát. Mese lett csak.
Egyéb uem is lehetett . . .
Szétfoszlott egy gyermek álom, 
Megköuyezem boldogságom,
Mert ő híven szeretett.

Tolvaly Géza.

A bukaresti magyar ünnep után.
Hivatali szobámban ülök újra. Asztalomon játszik az 

őszi verőféuy; rákúszik a kezemre, melengeti, csókol­
gatja s a véremmel a szivemre lopódzik. Csodás mele­

get érzek szivemben ; a huszévek ifjúsága csattogtatja 
lelkem szárnyait s emel a föld fölé magasan, a tisztább 
légkörbe, az istenség felé: az eszmények örök tavaszába.

Eszmények . . . ! ki beszél ma róluk ? ki hisz ben­
nük ? ki tör, mint kitűzött c/.éllioz, feléjük ? Nem mo­
solyogják-e meg a „jó bolondot“, ki a közjót nem a 
maga érdekében szolgálja? Divat-e ma az önzetlenség ? 
Hogyan magyarázzuk az enyém, tiéd, övé fogalmát í 
Úgy e, hogy az enyém fölöslege — a tiéd, az övé, ha 
fogyatkozásod van valamiben ? vagy úgy, hogy a le, az 
ő ke ve se is az enyém, ha alkalom adódik rá, hogy 
megkaparitsam ? Letöröljük-e szenvedő, nyomorgó em­
bertársunk arczárói a könnyet látatlanban vagy meg­
várjuk vele a nagy nyilvánosságot? Felebarátunk tet­
teiben a szépet, a nagyot, a magasztosai keressük-e. 
hogy az elismerés melegével köszöntsük, a dicsőség 
koszorújával övezzük homlokát? s nem szívesebben ve­
tünk-e neki gáncsot, hogy elbukjék s homlokán viselj • 
a rádobált sár szenynyét?

E gondolatok szállnak el fölöttem, mint a borús 
felhők s árnyékukat átvonszolják lelkűmen.

Mi hozta őket? Mi hajtja őket?
A tapasztalás: az élet komor szele. Ha figyelő szem­

mel járjuk a világot, meg kell látnunk a változatokat, 
a tüneményeket. Beszéljük-e róluk vagy jobb magunkba 
fojtani? Oly kérd is ez, melyre igaz őszinte választ
mindenki csak magának adhat . . .

Ünnepről kezdtem; fényről, melegről szóltam, 
mely szárnyakat bont; magasságról, hova a lelkesedés 
szárnyai emelnek, honnan a ragyogás szebb, egysége­
sebb, — de folt is több látszik közel s távol. Ezekről

hallgatok; a hétköznapi emberi gyarlóságok maradja­
nak máskorra. Csak a tömeg lelkének ünnepi megnyi­
latkozását festem. Olyannak láttam a képet, a minő 
volt, a keresztyének első pünkösdje, mikor a szentlélek 
fehér galamb képében közéjük szállott, a szomju, az 
epedő, az isteni, a mindenható, csodatékony erőt áhí­
tozó lelkek közé. Remegve, félve, szinte titkon gyüle­
keztek. A csüggedés, a kishitűség lomba, fekete hollója 
röpkédéit a fejük fölött, riogatta a bátortalanokat. 
Széledeztek, foszladoztak. A kik együtt voltak is még, 
csüggedten függesztették szemüket az égre.

Egyszerre meghasadt az ég kárpitja, fehér galambb su­
hant ki rajta, közéjük szállott s ekeiének szentlélekkel: 
hittel í

A külföldi magyarság képe ez; a romániai, a buka­
resti magyarságé is.

A bukaresti magyarság egy jelentékeny száma a 
bét ezeken át ránk függesztett szemmel csengett egy 
szent, jelvény után, mely összekapcsolja, összetartsa, 
szárnyai alá gyűjtse őket. Közadakozásból váiták, te- 
inélték; de csüggedve látták, hogy reményük csak 

I szappanbuborék s száll tovább, tovább. Váratlanul éri 
! őket a hir, hogy ne aggódjanak. S száll, mintha égből 
J küldetnék, a zászló. Fehér selyem habja emeli, hordozza 

s dűs arany öleli nemzetünk Vziinerét. Ki küldte ? ki 
adta ? kinek szivéből sarjadt e magasztosan gyöngéd 
figyelem ?

Egy honleányéból! sarjadhatott volua-e máshonnan ? 
Nem első jótette, nem is a legnagyobb, de a legszebb 
bizonyuyal mindazok között, a miket tett eddig s teltei, 
ezután. Azzal, hogy egy csalódástól megmentette őket, ide-
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jöttek a koronával. Mi lesz ennek a vége? A korona 
non possumus-ával szemben csak egy felelet volna: a 
forradalom. De kigondol arra? Senki. Ki tartja lehet­
ségesnek? Senki. 1848-ban is csak Kossuth Lajos volt
képes a nemzetet belevinni.

Mivel fognak hát felelni a koronának ? Passzív 
rezisztencziával ? Nem fizetnek adót, nem adnak ujon- 
czot ? Kit büntetnek ezzel? Önmagukat. Ma a magyar 
államtól tagadják meg az adót és katonát es a 
magyar állam alatt vágják el a fát. Mert. 
ne kigyjék, hogy az egész ország követni fogja ezt a 
passzív reziszteucziát. A nemzetiségek n é m í o g- 
ják követni. Azok megragadják az alkalmat hogy 
a koronának kimutassák megbízhatóságukat. Bognak 
űzetni, és fognak jelentkezni. Sőt lehet remélni, hogy 
a magyarság értelmes és higgadt része is köutni 
fogja ezt a példát. S akkor fog kitűnni, hogy volta- 
képen — kire támaszkodjék a dinasztia. Ezt akarják 
megmutatni? Ráakarják kényszeríteni a koronát, az 
uralkodóházat, hogy ne a magyarságra támaszkodjék? 
Ez igen veszedelmes kísérlet. Mihelyt a nemzetiségek 
észreveszik, hogy a korona és a magyar nemzet közt 
a szakadás végleges, tolongani fognak a magyar oiszAg- 
gyülésbe és ott buktatják meg teljes alkotmányos 
módon a magyar fensőséget, a mint azt Ausztriában 
a csehek és mások megtették a németekkel. A ma­
gyarságnak története mutatja, hogy csak oly módon 
tarthatja meg vezérszerepét, ha a dinasztiára támasz­
kodik.

S a korona ennek fejében nem kíván mást, mint 
hogy a monarchia nagyhatalmi tekinteteinek rendelje 
alá a magyarság egy-két nemzeti óhajtását.

Ha megteszik, még megmenthetik hatalmukat!“

Vég vés liirek
— Dicsérendő cselekedet. Dr. L e n g y e 1 György, 

vármegyei első aljegyző és ev. ref. egyháztauácsos, 
szándékolt házassági szövetségre lépésének templomi 
kihirdetése alkalmából es emlékére ev. ref. Egyház- 
tanácsunkhoz 200 korona alapítvány jellegit adományt 
juttatott azon felkéréssel, hogy azt az egyháztanács 
belátása szerint fordítsa a legszükségesebbnek Ítélt 
egyházi czélra. Ezen hitbuzgóságra és egyházias nemes 
gondolkozásra valló szép adományért Egyháztanácsunk 
a nyilvánosság előtt is elismerését és hálás köszönetét 
fejezi ki. A nagyenyedi ev. ref. Egyháztanács nevében 
és megbízásából: Jancsó Sándor lelkész, egyh. jegyző.

K ő z é r d e k.

_ Az alsófehórmegyei ált. tanitó-teatület 
közgyűlése f. hő 10-én. A gyűlést megelőzőleg a köz­
ségi leányiskola I-ső osztályában X .un a kai
társnő mutatta he a „phouomim.ka" ^do»)«;
A kitünően tartott tanításban egyesületünk iiafe> elve 
zetet talált; és a módszer előnyeit örömmel tapasztalta 
í des veken. A tulajdouképem gyűlés fél tízkor kéz-

uj tanfelügyelő munkásságra es kölcsönös szeiUeiie 
hívta fel a tanitó-egyesületet tanügyi program.» aban 
Elnök indítványára határoztat.ott, hogy a _tá gy=,oio- 
zatíia Deák Ferenc/, emlékezete“ ez mm tanulmá­
nyát Tóth Irma cseszivei tanítónőnek vegyék tel. 
Főjegyző felolvassa az egyesület ovi működéséről tit­
kári "jelentését, mit a közgyűlés Balta István felszó­
lalása után jóváhagyta. Sebestyén Sándor indítványára 
Halmágyi Fetencz volt tanfelügyelőnek nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag tiszteleti taggá választatott. Tóth Irma 
remek tanulmányát osztatlan figyelemmel hallgatták; 
s érte jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. Ball a Ist­
ván a páívamüvek bírálatát olvassa fel es a jeligés 
leveleket felbontja. Az első pályázaton a „Magyai 
nyelv tanítása az idegen ajkú népiskolákban“ ezimü 
tételre Szabó Gyula 35 kor. és Székely István 
15 korona dijat nyert. „A család és társadalom 
meleg érdeklődésének fel költése“ czimen 
30 koronát nyert Szabó Gyula, úgyszintén a „Ta­
nító az iskolában, cs a I á<1 i tűzhelyénél és 
a társadalomban“ ez. tétellel 20 koronát. Az uj 
alapszabály-tervezet némi módosítással elfogadtatott. 
A fiókkörök alakításánál Szabó Gyula mint a maros- 
újvári kör elnöke azt az óhaját fejezi ki a körnek, hogy 
miután elég népes maradjon meg. A közgyűlés a központi 
választmány javaslatát fogadta el. E szerint két kör lesz, 
a „Gyulafehérvári“ és „Nagyenyedi“ járási kör. Bállá 
István a „téli órarevd“ megállapításával foglalkozott. A 
közgyűlés úgy határozott, hogy a helyi viszonyok szerint 
kell ‘megállapítani a téli órarendet. A tanítást bíráló 
bizottság a tanításért a phonomimika módszernek meg­
lepő eredményt ért elismerését nyújtja Vájná J. tanítónő­
nek. A pénztár-vizsgáló bizottság a pénztári naplókat, 
betéti könyveket, átvizsgálva, a pénztárt rendben ta­
lálta. A legérdekesebb volt a tiszti választás. A lelépő 
tisztviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét szavazott közgyű­
lés. Sebestyén Sándor korelnöksége alatt a tisztikar a 
következőleg választatott meg. Elnök: Nagy Lajos, 
alel nők : Barcsai Albert (uj) Jovián Antal, főjegyző 
Székely Béla (uj) aljegyzők : K ö v é r János F á b i á n 
Károly stb. Végül a közgyűlés a városház termének 
átengedéséért a Nagyenved város polgármesterének 
köszönetét mond.

— Szüret Nagyenyeden. Városunkban a szüret 
ideje meg van állapítva és pedig a Hellóson és Her- 
zsán f hó 23—24-re, a Grüntyen és Rétes nevű fordu­
lókon 20—27-ve. A termes minősége első rangúnak Ígér­
kezik,. mennyisége azonban kevvsbbé kielégítő.

— Olcsó és jól kiégetett építő tégla kapható 
a városi pénztár utján, 1000 drb 20 koronáért. Földsziu-

uraaz.' - ansejt twawwaafnanMUPn

geiibe szakadt véreink sok ezerének szivében meged­
zette a hitet. S ha innen Magyarországáról időről-időre 
át nem száll a határon az a csodatévő, mindenható erő, 
a nemzeti géniusz, hogy nemzetünk jövőjébe, nagysá­
gába vetett hittel töltse el lelkűket: bizony szétfosz- 
iauak, elszóratnak, mint a fáról lehullt levél. Mint a 
patakot, fölissza őket az idegen nép sivatagja.

Nemzetünknek minden csöpp igaz vérére szüksége 
vau; szüksége, sokszorosan szüksége a kiváudorlottakra. 
Szerencsétlen politikai viszonyaink miatt ők a mi igazi 
külképviseletünk, az ő révükön ismer bennünket a 
nagy világ. Még az újságolvasók is kevés igaz vonását 
kapják a magyarnak, a magyarság történeti és kul­
turális életének, mert a rólunk forgalomba kerülő hírek 
igen ritkán indulnak útnak barátaink kezéből. Bará­
tunk kevés, ellenségünk számtalan. Ki a mi barátunk? 
Ki barátja a magyarnak? A ki megismeri. Kevesen 
vesznek erre fáradságot, de a ki megteszi, sírig bará­
tunk marad. Mert vannak a magyarnak eredendő nagy 
hibái mellett fölségeseu szép tulajdonságai, erényei, 
miket látni, szemlélni, érezni oiy gyönyör, mely meg­
kap, leköt s elbűvöl egy életre.

Ha a külföldre szakadt sziumagyarság a magyar 
nemzet e tulajdonságait le nem vetkőzi: úgy méltó 
képviselője a nemzeti becsületnek Mert az ő életük, 
szerepük ránk nézve a nemzeti In csillét kérdése.

Éppen ez okból ne csak velők szemben legyünk kö­
vetelők, de mi itthon levők támogassuk őket, erőnk­
höz képest s a viszonyok által megenged, tt módon. Nem 
kívánnak ők politikai, tehát zavarukat szü ö szerepet 
játszani; csak hazulról vitt szokásaiknak, öröklött nem­
zeti tulajdonságaiknak, ősi nyelvüknek igyekeznek 
sátort ütni a kultúra bástyái mögött. E bástyák m

erősítésében való segítségért joggal fordulnak hozzánk 
s nem szabad szemet hunynunk, felénk nyújtott kezeik 
láttára, bár számtalan sebből vérzünk itthon is.

Ily körülmények adják meg súlyát, jelentőségét a 
szeptember 20-án nagy fénynyel lezajlott bukaresti 
magyar ünnepségnek. Hogy született ez ünnepély, melyen 
együtt örült, együtt, lelkesedett, együtt nemesbedett 
leiekben Bukarest egész magyarsága, amaz ötvenezer 
léleknek egy helyen elfért képviselői: elmondhatnám 
apróra, mert a sors abban a szerencsében részeltetett, 
hogy egyrészről intézője voltam kezdet óta az esemé­
nyeknek. Unalmas is lehetne, szerén) telenségnek sem 
volna híjával: nem teszem. Azt azonban el nem hall­
gathatom, hogy a zászló adományozója, özv. Kovrig 
Tivadarué, kinek jó szivét és a jóléttől soha sem ide­
genkedő lelkét mindenütt ismerik, a hol jár-kel: mily 
nemes szerénységgel hárított el magától minden szere­
pet az ünnepség keretében. Mint a többi, sok magyar- 
országi vendég, úgy kívánt ő is egyszerűen jelen lenni 
az. ünnepségen. Nem rajta múlt, hogy az ünneplésnek 
oly nagy mértékét, minővel elhulmozták, ki nem kerül­
hette. A szives vendéglátás, igaz magyar szokás. S ha 
valakit megszeret a magyar, a. szivét lelkét elébe tárja, 
szeretekét, mint, a rózsát, útjára hinti, a lábai elé.

Azon a nohány napon míg Bukarestben voltunk, 
magyar világot láttunk ott. Felejthetetlen szép napolt! 
mint az éjszakifény bűvös világa, úgy hat emléketek 
fénye a Kárpátokon át a szivemig! Én édes véreim ott 
kint idegenben, büszke örömmel hiszem és hirdetem, 
hogy nép, mely fajt, s hazát úgy szeret, mint ti, nem 
veszhet el a nemzet számára!

Budapest, 1903. október hó.
Holiday Istvá n

tes épületekre nagyon alkalmas. Ajánljuk az építeni 
szándékozók figyelmébe.

— A telefenhálózat kibővítése. Elénk akczió in­
dult városi telefonhálózatunk kibővítésére Ajánljuk az 
eszme pártolását mindazoknak, kiknek érdekében áll 
az élőszóval való érintkezés gyorsasága. Tehát mind­
azoknak, kik nagyon megérzik azt az időveszteséget, a 
mig személyesen találkozva intézhetnék el ügyeiket. 
Érdekli az orvosokat, ügyvédeket, közhivatalokat, rend­
őrséget, tűzoltóságot, kereskedőket, iparvállalatokat s 
mindazokat, kiknek vasúti állomással, hivatalokkal, in­
tézményekkel gyakoribb dolguk vau. Az érdeklődésből 
örömmel látjuk, hogy városunk uj s nevezetes intéz­
mény nyel fog fejlődni.

— Az erdélyi ev. ref. egyházkerületi közgyü 
lést br. Bánffy Dezső főgondnok folyó évi november hó 
7-ik napján d. e. 10 órájára, Kolozsvár városába, az ev. ref. 
theologiai fakultás dísztermébe hívta össze, a következő 
tárgysorozattal: 1. Az Igazgató-tauács és a püspök évi 
jelentősei. 2. Az egyházkerület 1902. évi számadásának 
és az 1904. évi költségvetésének ellátása, illetve meg­
állapítása. 3. Az ifjú papok ünnepélyes kibocsátása. 4. 
Gondnok- és tanár-választások. 5. A tanári korpótlék sza­
bályzat megállapítása. 6. A püspöki vizsgálat alatt ál­
lott egyházak jogviszonyainak rendezése. 7. Az egyház- 
kerületi tanügyi bizotságról szóló előterjesztés.

— Drágaság. Általános a panasz, hogy városunk­
ban az élelmi ezikkek ára oly veszedelmes magasra 
szökkent, hogy alig lehet miatta élni. Ennek a min­
denkit szomorúan érdeklő tapasztalatnak természetesen 
egyik főoka, hogy sem szarvasmarhát, sem sertést 
nem lehet a kettős zárlat miatt felhajtani; de bizou- 
n yára nagy része van benne annak is, hogy ezt a kü- 
lömbeu is nehéz helyzetet az élelmi ezikkek árusítói 
kegyetlenül kihasználják. Ezen pedig semmi más esz­
közzel nem lehet segíteni, mint a fogyasztási szövet­
kezettel. Úgy tudjuk, hogy ilyen czélu egyesülés történt 
is a mull éven, meg is alakult, tehát az eszmének vau­
nak megbízott képviselői; nem értjük, hogy honnan 
van mégis ezen kérdésnek halálos szunnyadozása?!

— Zárlat. A szarvasmarhák száj- és körömfájása 
miatt városunk el van zárva jóformán minden forga­
lomtól. A sertés-vész miatt már korábban letiltotta a 
miniszter a sertésbehozatalt. Tehát sem a vidéki ember 
termését és marháját piaczva nem hozhatja, sem a 
városi ember a téli beszerzések legfontosabb időszakát 
fel nem használhatja. Ipar és kereskedelem meg vau 
bénítva. A környéken veszedelmes méretekben növek­
szik a köznép elégedetlensége. Kérve kérjük az illeté­
kes hatóságokat;, terjeszszék ki figyelmüket erre a 
mindenképpen bajos állapotra, hogy belőle, mielőtt még 
érezhetői)!) lenne, szabadulhassunk.

Szerkesztőség:
Dr. Jl AGYA Rí KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság
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971—1903. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-ezikk 102. §-a 

értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1903. évi 727. számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képyiselt I. & W. Hauser javára nagyenyedi Simalya Mihály és 
fia ellen 332 kor 15 fillér s jár. erejéig 1903. évi szeptember hó 1-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt és 1787 kor. 60 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m : bolti áruezikkek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1903-ik évi 
V. 727 2 számú végzése folytán 332 kor. lő fillér tőkekövetelés ennek 
1903. évi június hó 10 napjától járó 6% kamatai, f.,% váltódj és 
eddig összesen 40 kor. 57 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagyenyeden alperes üzlethelyiségében leendő eszköz­
lésére 1903. évi október hó 19-ik napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. 1 -ez. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi szept. hó 26. napján.

Gajzágó Simon
412 1—1 kir. bírósági végrehajtó.
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667 szám.
1903. végrh. ,Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. törvényszék­
nek 1901. évi 1687 száma végzése következtében Kóth Keresztély 
figyvéd által képviselt Widriguin Nioolae javára Jnon Praeopiu és 
társai ellen 800 korona s járulékai erejeig 1901. évi június no 
16-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és, 1280 

koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 1 székéi, ■* dib
szarvasmarha, 1 cséplőgép rostával és 40 drb juh nyilvános árverésen

eladatnak.
Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1903. évi V. 376 sz. 

végzése folytán;800 korona tőkekövetelés, ennek 1899. évi nov. hó 11. 
napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 119 kor. 32 fillérben bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig Székáspreszákán végrehajtást 
szenvedőknél leendő eszközlésére 1903 évi Oktober hó 24. napjának 
d e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t o-z 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1903. évi okt. hó 3. napján.
Eichner Károly,

408 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 4972—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd tiszti főügyész által képviselt Alsó 
Fehér vármegye árvapénztára végrehajtatónak Buta Camilla és neje 
szül Szirb Anna diómáli lakosok végrehajtást szenvedők elleni 240 kor. 
tőke s jár iránti végrehajtási ügyében a diómáli 160 sz. tjkvben foglalt
A + 1__7, 9-12 r. sz. 345/1, 345, 2, 590 4,1300/2, 1301 1, 1302/1,
1992, 2185, 2322 3, 2569 1, 2631,2, 2981. 3, 3093 2 hr. sz. ingat­
lanokra összesen 732 korona becsárban az árverést elrendelte, es hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi október hó 30-ik napján 
d. e. 10 órakor Dióinál községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értei­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéserői kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni. 

i Hv iáráchivósácr mint. telekkönyvi hatóságié

Sz. 6293-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság, közhírré teszi, 

hogy dr, Mayer Ödön gyulafehérvári ügyvéd által képviselt gyula- j 
fehérvári takarékpénztár mint végrehajtatónak Dávid Petniki György i 
igenpataki lakos végrehajtást szenvedő elleni 3600 kor. tőke s jár. j 
iránti végrehajtási ügyében az igenpataki 121 sz. tjkvben A — 1 r. I 
sz. 350, 351 hr. sz. faház és kertre 680 kor., a 2 r. sz. 468 hr. sz. ] 
szántó 48 kor , a 3 r. sz. 519 hr. sz. szántó 14 kor., a 4 r sz. j 
591 hr. sz. szántó 14 kor., a 6 r. sz. 1055 hr. sz. szántó 21 kor, 
a 8 r. sz. 1134 hr. sz. kaszáló 27 kor., a 9 r. sz. 1137 hr. sz. 
kaszáló 123 kor., a 12 r. sz. 651 1 hr. sz. kaszáló 18 bor. és a 13 
r. sz 1093/2 hr. sz. szántó és 1094 hr. sz. kaszálóra 134 korona 
beesértékbeu a C. 7, 8 alatt Dávid György és neje Nieora Mária 
javára bekebelezettjkikötmcnyeb fentartásával feszesen 979 kor. becs- 
árban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
nz 1903. évi deczember hö 9-ik napján d. e. 10 órakor tgenpatak 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértekének 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. 
értelmében a kir. jbíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. évi szeptember hó 12-én.

410 1-1
Weiner,

kir. aljárásbiró.

Sz. 6505-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balázsfalvi takarék- 
pénztár részvénytársaság végrehajtatónak Vojna Stefán és Lodromán 
György vízaknai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 96kor. tőke, s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a vízaknai 78 számutjkvben -f- A 2 — 4, 
6, 11, 20, 24. 28, 31 - 41 hr. sz. 343-347, 494, 500, 526-528, 
1201, 1202, 2088 2089, 2315, 2316, 2648. 2224 1, 2233 1, 
1117 1, 1118 1, 1544 1, 1606 2, 1864 1, 2090 1, 2091 1, 2223 1, 
2234 1, 2516/2, 2517 2, 2973 2 3094 1, 1342 2, 1343 2 hr. sz. 896 
kiróna, továbbá a vízaknai 79 sz. tjkvben A -f- 1—5, 8, 9, 11, 14, 
16—18, 22, 24—27 r. sz. 172, 173, 348—352, 484, 485, 6396, 
892, 1090, 1258, 1363, 1748, 1971, 1972. 2192. 2193, 2238, 2239, 
2626, 2857, 3096, 3105 2 és 3198 hr. sz. ingatlanra 621 korona, 
végre a vízaknai 182 sz. tjkvben A -j- 1—2 r. sz 3092/2, 3092 1, 
hr. sz. ingatlanokra 22 korona, összesen 1539 korona becsárban az 
árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
október hó 30-ik napján d. e. 10 órakor Vízakna községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsértékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. szeptember hó 19-én.

Weiner,
i 403 1—1 kir. aljárásbiró.
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A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1903. julius hó 23-án.

963 1-1

Weiner,
kir. aljárásbiró.

Sz. 2907—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Nemes János hagyatéka végrehajtatónak Kitnpeán 
Petruné Popa Olária végrehajtást szenvedő elleni 18 kor. 30 fillér 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Vízaknán 
és határán fekvő a Kimpián Petruné Popa Mária nevére a vízaknai 
1313 sz. tjkvben A + 1—4, 6, 8 r. 6196, 3960, 4143, 4658, 6604, 
2681 1 hr. sz. s a vízaknai 2397 sz. tjkvben A 1 r. 6615 hr. 
sz. alatt felvett ingatlanokra 1575 korona, valamint a fele részben 
Kimdeán Petruné Popa Mária végrehajtást szenvedő, s felerésben 
Fieser Parosehiva szül. Kimpeán és Pártu Mária szül. Ki mpeán 
végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére a vízaknai 557 
*z.C tjkvben A + 2 r. 1026, 1027 hr. sz. a. felvett egész ingatlanokra 
az árverést 410 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi 
november hó 27-lk napján d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoz­
nak az ingatlanok becsarának 10 % -át vagyis 157 k. 50 f., 41 koronát, 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. a. kelt sz. I. M. rendelet 
8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgaltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi halóság.
Kelt Vízaknán, 1903. évi szedtemberhó 14-én. Korinsky, 

409 1—1 kir. aljárásbiró.
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Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.
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Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zománezolt bádog- 
edény gyárnak, oly előnyös árakat érteni el, hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb főző-edénveket felére leszállított áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kapás fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem keli utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserű viz 2- 
„Ferencz József“ keserüvis nálam kapható, 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Bilinvi, Budai (Ferenc/. József Loser János horgony 
jegyű). Elöpataki, Giesshübli. Karlsbad! Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvator, Geifers, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Parátíi Arzénes.

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
A hires Itegeinburgi állat-táppor, melynek használata által az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélszerübbet, íegolcsób- ,
bat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, RIQ7TÍFHTQÁKSY I A IfiQ
úgy szinten ónozott tüskés sodronyt leg- UlVfi, iául, wnll I LrUUvJ.
olcsóbb árban.
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Rézgálicz. Ver more 11 permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő ős növények permetezésére leszállított áron.
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HA6YEHYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
PARIRÁRU6YÁR Részmárs.

NAGYENYED.

KONYOMDA1 

PORKAPSZUI 

DOBÖZÁRUGYÁR.
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mű veket,folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 

''Mi, árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat,: könyvnyomdái és kő- 
nyomdaí kivitelben To­
vábbá postacsomag és üvng- 
ezimkékef, pecsétjegyeket, 

ragjelzékcket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokaí és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O O O O O
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Első Tcé/ből; a gyárban, váséárol Ön olcsón és legjobban.

Ilii magyar haagiisrgyir
villamos erőre berendezve.

STOWASSER J.
Cs. és kir. udvari híingszergyáros, hadsevegszállitó

a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója
Budapest,!!., Lánczhid-utcza 5,

Ajánlja a saját gyárában készült összes 
“ réz-, fa- és vönós-httngszereket.zz
Hegedük, gordonkák, bőgők, fuvolák, 
klarinétok, trombiták és czimbalmok.

Tárogató :ir i 30 ír,ói (t;u ko*--) 1< Ijebh, iskola hozzá ingyen.

18ij8!
o’esó arban, előnyös fizetési feltéte- 

mellett. 303 5-19

líiirmonikák elpusztithatatian erős hangokkal.
speezialis kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközltet- 
nek, vonós-hangszerek a legújabb találmánya hang­
fokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

árjegyzék minden linngszerrúl külön-külön kérendő, mely 1-énnentve ínegküldelik.

legszolidabb szabott árak mellett&ámos elismerés és * * XÁNGEL JÓZSEF “ csakis mindig
^ bizalom nyilatkozat ......... *—

igazolja azt, hogy

női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 
NAGYENYEDEN szolgálva.



4. oldal.
Közérdek.

82. szám.

GYÜMÖLCSFÁK.
Őszi ültetésre ajái.'u.ik minden fajtájú 
gyümölcsfát, img\ készletek a legjobb faj­
tákból tömeges ültetésre. Díszfák, gyümolcs- 
termő-cserjék, bogyógyümölcs, diszsoveny, 
oyönyörü gömbölyű akáczok, gyümolcsuj- 
donságok, alapozások stb. — Kizárólag u 
legjobb minőségű, egészséges gyökerű nö­
vényeket küldenek a megrendeluneiv. A 
jó minőségért kezességet vállalnak. Gyü­
mölcspark és kerti berendezések vlvállal­
tainak. Felvilágosítás gyümölcsügyekben 

díjtalan.

= Katalógus ingyen és bementve, =

@
FISCHER és TÁRSAI faiskolák,

1ST AGYÉN YJEI3. 300 5-*

Unghváry 
- László

(Czegfedc) joo holdas bor 
termi szólötelepének, továbbá 

gyümölcs- es izólőfaiskolájának 
árjegyzéke megjeleni hol 5 krajczár 

tói felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima es gyökeres szőlóvesszők. 
továbbá —16- i9 forinttól felfelé saját- 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók Ezenkívül mindenféle gyűmólcsfa- 

, vadoncju akácz- es glcditscbia-csemeték 
Tessék árjegyzéket (borról is) 

kérni.

© Hitelt nyújtok '“ggj
1 — 2—3 évre (kamat nélkül): városok, közsé­
gek, megyék, vi/.szabályozó társulatok, mérnöki 
hivatalok, szövetkezetek, nagyobb uradalmak 
s más hitelképes testületeknek. ^
A hitelnyújtás szötövesszöre és borra nem vonatkozik, 6

0
l7\tó7\aAís/ve/v&/\A7vk Vfc'<a/Vb7NWi7sjV'«7vtZXa7\ís7Xjir

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a 11. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia czég pinczéjéből szereztem be.

liter finom asztali bor . . —'64 kor.1
•80

1-
1 „ „ pecsenye „
1 „ „ rizling „ .
7 deczi csemege gyógy Küküllő

gyöngye......................... 240
csemege gyógy Küküllő
gyöngye ....................1 30
csemege gyógy rizling 2 20

3V2

7 „ „ tramini 2— „
3V2, „ „ „ 1.20 „
7 „ „ som 1-60 ,
5 „ „ legfinomabb aszú 140 „
3V2 „ „ Leányka . . . 1— „

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

9 38-
Beer G. Dániel,

sütő.

H

B

Naponta kétszer friss sütemény

Kiváló szerencse Töröknél!!
FelülMUlh.^ tatlanul

, „„„ írl« „latt 12 millió korona nyereménynélkedvez föárudánknak a szerencse. Rövid xa > iti«,ntnhbi 5 hónapban is a 
többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutob P

3 legnagyobb nyereményt és pedig
a 605 000 koronás nagy jutalmat az 57080- számú sorsjegyre,
a 1 OoioOO „ főnyereményt a 74366.
a 90.000 „ a 109780.
po pypizpn Irivüí meg egyéb sok nBgv nyetemeriyt. / ,Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ iegesélydusabb osztálysorsjatókaban vegyen részt.
A most következő rnagy. kir. szabadalmazott 13 osztálysorsjátekhan újból

11Ö.ÖÖÖ sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egv hatalmas összeget,

11 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. , .. 0il
A legnagyobb nyeremény a legszerencsesebb esetnen
1,000.000

Továbbá 1 jutalom 600-000. 1 nyeremény 400^000.
1 a 800-000. 2 a 100-000. 1 Ü 00.000- 2* 

§0-000-1 ä 70-000 2 á 60-000.1 á 30-000.
1 a 40-000- 5á 60-000-3 a85-000.84 80-000-8 *15000, 36 á 10-000 korona és meg sok egyvb,
összesen 55-000 nyeremény és lutalom 14.4»0-00W
korona összegben.

Az I. osztályú sorsíegyek tervszerű árai:

fi eredeti sorsjegy írt 75 vagy kor. 1.50; 14 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3. ;
1 2 5) !! H 3. ,1 j, 6. j 1 H M » M n 1

A sorsjegyeket, utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

bizalommal hozzánk beküldeni:
•• ••

ionost A. ISA
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték.-üzletei:

Központ: Teréz körút 46a. I. fiók: Váczi körút 4 a.
II fiók: iuzeum-körut IIa. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankház-u Budapest
lemre........ ................... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátek eredeti sorsjegyet a hivatalosKerek rész 

tervezettel együtt küldeni.

Az összeget........ korona összegben
utánvételeim! kérem
postautalványnyal kü ldöm
mellékelem bankjegy ekben (bélyegekben)

a

tetsző törlendő.nem

^irdetésekeff
felvesz a kiadóhivatal: i

földes €de könyvkereskedése ßethlen-utcza 2.

1903 évi 4305. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A marosujvári in. kir. főbánya- és a dósaknai 

sóbányahivatalnál 1904. évben következő élelmi 
ezikkek és szertári anyagok szükségeltetnek:

I. A marosujvári m. kir. főbányahivatalnál:
1350 hectoliter tiszta búza,
450 hectoliter rozs,
1000 hectoliter törökbuza,
8000 kilogramm kőolaj,
6000 kilogramm faggyugyertya,
1300 kilogramm repczeolaj,
840 kilogramm gépolaj,
860 kilogramm Vacum gépolaj,
300 kilogramm Vacum hengerolaj,
300 kilogramm hengerolaj.
1000 kilogramm parafin-kenőcs,

II. A désaknai m. kir. sóbányahivatalnál:
2500 kilogramm faggyugyertya,
2400 kilogramm kőolaj.
Ezen termények és anyagok ^szállítását elvállalni 

szándékozók felhivatnak, miszerint 1 koronás bé­
lyeggé ellátott és vállalatuk után esedékes 5%- 
nyiFbánatpénzzel felszerelt esetleg csak egyes tár. 
gyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vonat­

kozó, a pályázati feltételekben meghatározott mó­

don kiállított írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi 
november hó 12-én délelőtt 10 óráig, „ajánlat anya­
gok szállítására“ feliratú borítékban, lepecsételve, 
ezen m. kir. fóbányahivatalhoz adják be.

A petróleum, repczeolaj, gépolaj és hengerola­
jokra vonatkozó ajánlatukhoz minták is csatolan­
dók, vagy az ajánló czég megjelölésével a m. kir. 
főbánya hivatalnak bérmenlve az árlejtés előtt is
megkül dhetők.

Az általános árlejtés! és szerződési feltételek a 
m. kir. főbányahivatal kiadói, vagy a szertárnoki 
irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.
Marosujvár, 1903 évi október hó 6-án 

411 1-2

Menyi tiseeilő tätowier r.-t
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/0-ro.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra. 
££»r Kereskede m váltókat 6°/o-al számitól le. j, 

Yáltókőlcsönt 672°/0-ra ad. * 
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Előfiz
helyben bá

Egész évre 
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Negyedévre I
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